ISTRUZIONI PER L’USO DI MEDIALIBRARY E PRESSDISPLAY

Per accedere ai contenuti della piattaforma MediaLibrary è necessario essere utenti della Rete Bibliolandia e richiedere in una delle biblioteche coinvolte nel progetto (Provinciale di Pisa, Pontedera, San Miniato, Cascina, Santa Maria a Monte, Volterra, Vicopisano, San Giuliano Terme, Ponsacco, Calcinaia) un account personale. L’account deve essere attivato seguendo i passaggi descritti in una e-mail che sarà inviata all’indirizzo di posta elettronica fornito dall’utente al momento della richiesta. 

A questo punto l’utente può collegarsi al sito www.medialibrary.it, accedere cliccando sul pulsante ENTRA in alto a destra e inserendo le proprie credenziali, e una volta effettuato il login può cliccare su START e visualizzare i contenuti presenti sul sito, divisi per tipologie. I contenuti OPEN sono fruibili senza limitazioni, quelli ON-LINE possono essere gestiti soltanto in presenza di una connessione a Internet, mentre i contenuti DOWNLOAD sono quelli scaricabili, protetti da DRM (Digital Right Management). 

Cliccando sulla voce E-Book Download, l’utente può visualizzare il catalogo delle risorse disponibili. Aprendo il menù a tendina RICERCA AVANZATA e cliccando su CERCA, si visualizzano gli e-book acquistati dalla Rete Bibliolandia, che l’utente può scaricare o prenotare se già in prestito a un altro utente. 

Prima di procedere al download della risorsa, è necessario al primo accesso creare un proprio ID ADOBE, seguendo la procedura presente al seguente link: http://www.adobe.com/cfusion/membership/index.cfm?nl=1&loc=it_it&nf=1
Inoltre è necessario, soltanto al primo accesso, scaricare e installare sul computer il programma Reader for PC Sony, reperibile al seguente link: http://ebookstore.sony.com/download/
A questo punto, tornando su MediaLibrary si può scaricare l’e-book, cliccando sull’icona SCARICA E-BOOK e seguendo la procedura guidata. Al termine di tale procedura, l’e-book verrà visualizzato sul computer. Per trasferirlo sull’e-reader Sony PRS-T1 sarà sufficiente collegare il lettore al computer tramite il cavo USB e procedere alla sincronizzazione del lettore con il programma Reader for PC: l’e-book verrà caricato automaticamente sull’e-reader, e rimarrà visibile per 14 giorni. 

Per accedere ai contenuti della piattaforma PressDisplay, la più grande edicola on-line del mondo, fruibile attraverso MediaLibrary, è necessario essere utenti della Rete Bibliolandia e richiedere in una delle biblioteche coinvolte nel progetto (Provinciale di Pisa, Pontedera, San Miniato, Cascina, Santa Maria a Monte, Volterra, Vicopisano, San Giuliano Terme, Ponsacco, Calcinaia) un account personale. L’account deve essere attivato seguendo i passaggi descritti in una e-mail che sarà inviata all’indirizzo di posta elettronica fornito dall’utente al momento della richiesta. 

A questo punto l’utente può collegarsi al sito www.medialibrary.it, accedere cliccando sul pulsante ENTRA in alto a destra e inserendo le proprie credenziali, e una volta effettuato il login può digitare nel campo di ricerca semplice PRESSDISPLAY, selezionare la banca dati e accedervi, cliccando sul logo CONSULTA. Il metodo più immediato per orientarsi all’interno della nuova finestra che si aprirà è quello di selezionare la nazione che interessa dal menù posto a sinistra dello schermo, entrando in questo modo all’interno del catalogo delle riviste e dei quotidiani del paese prescelto presenti sulla piattaforma. 

Scegliendo una rivista o un quotidiano è possibile accedere alla versione edicola digitalizzata, sfogliarla, ingrandire un articolo, stamparlo, attivare la lettura automatica, fare ricerca nel testo (tramite il capo di ricerca presente nella parte alta della schermata), accedere all’archivio, fino a tre mesi in precedenza. 

Se la banca dati PRESSDISPLAY non dovesse risultare dalla ricerca semplice, si consiglia di accedere alla piattaforma ricercando direttamente un quotidiano, per esempio Il Sole 24 Ore. Cliccando su SFOGLIA si potrà accedere a PRESSDISPLAY.

